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Gökçe GÖKÇEN

İzmir Milletvekili

Basma yansıyan bilgilere göre, Eskişehir Anadolu Üniversitesinde öğrenim gören bir öğrenci,
15 Ekim 2023 tarihinde üniversite yerleşkesinde bulunan yemekhanede intihar etmiştir.
İntiharın sebebinin, öğrencinin bir süredir yaşadığı ekonomik sıkıntılarla da ilişkili olduğu iddia
edilmektedir. Eskişehir Cumhuriyet Başsavcılığı ise intihar eden öğrencinin intihar sebebine
ilişkin "Yürütülen soruşturma kapsamında; ölenin bıraktığı notta ölümünün borçlanması ile
ilgili olmadığım net bir şekilde ifade ettiği" yönünde açıklama yapmış olsa da öğrencinin yine
basma yansımış olan intihar notunda yıllardır bankalara borcu olduğunu yazdığı
görülmüştür. TÜİK'in açıkladığı verilere göre de ekonomik krizin etkilerinin derinleştiği 2021
ve 2022 yıllarındaki intihar sayısı ile kaba intihar hızımn, son 20 yılın en yüksek seviyelerine
ulaştığı görülmektedir.

Bu çerçeveden hareketle;

1- Eskişehir Cumhuriyet Başsavcıhğımn, öğrencinin yıllardır banka borcu olduğunu
belirten intihar notuna rağmen olaydan sadece birkaç saat sonra, konunun ekonomik
sıkıntılara dayanmadığı yönünde açıklama yapmış olmasımn sebebi nedir? Öğrencinin
bıraktığı not ile ilgili Savcılığın açıklaması arasındaki çelişkiyi Bakanlığınız nasıl
değerlendirmektedir?

2- 2010 yılından önerge tarihine kadar Türkiye'de kaç kişi intihar etmiştir? intihar eden
kişilerin intihar sebepleri nelerdir? intihar eden kişilerin son ikamet adresleri hangi il ve
ilçelerdedir?

3- İntihar eden kişilerden kaçı ateşli silahlar kullanarak intihar etmiştir? intiharlarda
kullamlan ateşli silahların çeşitleri nelerdir? Bu silahlardan kaçı ruhsatlı, kaçı
ruhsatsızdır? Ruhsatlı silahların kaçı intihar eden kişiye, kaçı kişinin birinci derece
akrabalarına aittir?

4- 2010 yılından önerge tarihine kadar intihar eden kişilerden kaçma icra takibi
başlatılmıştır?

5- intihar eden kişilerden kaç kişi öğrencidir? Bu öğrencilerden kaçı üniversitede, kaçı orta
öğrenimde öğrenim görmektedir? intihar eden öğrencilerin yaş ve cinsiyet dağılımı
nasıldır?



6- İntihar eden kişilerin kaçı işsizdir? İşsiz olan bu kişilerden kaçı kamu kurumlarına atama
beklerken intihar etmiştir?

7- İntihar eden insanlardan kaçma otopsi yapılmıştır? Kaç intiharda soruşturma
başlatılmıştır?

8- İntihar eden kişilerden kaçının kanında uyuşturueu madde tespit edilmiştir?
9- İntiharların sebepleriyle ilgili Bakanlıgımzm elinde TÜİK tarafından açıklanan

istatistiklerin dışında bir veri tabanı var mıdır? Varsa bu veriler nelerdir; yoksa konuya
ilişkin verilerin tutulmamasmm açıklaması nedir? TÜİK'in açıkladığı ölüm verilerinde
açıklanan intihar sebepleri arasında belirtilen "diğer" sebepler nelerdir?

10- İntihar bızımn düşürülmesi adına Bakanlığınız tarafından hangi tedbirler alınmaktadır?
Bakanlığınız bu çalışmaları yürütürken diğer hangi Bakanlıklarla eş güdümlü olarak
çalışmaktadır? Bu çalışmalar nelerdir?

11- Bakanlığınızın her yıl açıklamakta olduğu "Adalet İstatistikleri" raporunun 2022 yılına
ait yayımında içeriğe ve yönteme dair değişiklikler yapılmasının sebebi nedir? 2021
yılına kadar yayımlanan raporların aksine, 2022 yılına ait raporda ölüm biçimleri ile
Adli Tıp Kurumunca gerçekleştirilen ölü muayeneleriyle ilgili detaylı hiçbir bilgiye yer
verilmemesinin sebebi nedir?


